

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.-Año XII.-Nº 3.718

Redacción y Administración: San José, 15.-Teléfono 55

Jueves, 15 de octubre de 1925

La situación en Marruecos.

Don Miguel Villanueva, callado durante tanto tiempo, hace unas declaraciones para mostrarse admirador de los moros.

Y, claro esta, para no conceder importancia a la magnífica labor militar realizada en África.—El parte oficial dice que no hay novedad—Otras informaciones de ambas zonas.

En la zona española.

UN ASCENSO

En el último Abd-el-Krim desató desde Targuit su ofensiva contra los franceses sobre sus posiciones del Uarqa.

MELILLA, 14.—Se ha concedido el ascenso a sargento y además se le ha entregado un premio de mil pesetas

al cabo de la Legión, José María Pérez, por su comportamiento en Axdir.

Ya el año pasado en la otra zona,

se le impusieron los galones de cabo, almeristas de guerra, y además se le dio un premio consistente en 500

LAS ORDENES DE ABD-EL-KRIM

TETUAN, 14.—Se asegura que en las ejecuciones que Abd-el-Krim ha ejecutado estos días, ha sido incluida de Abd-el-Krim Uld Bil Loj, presidente plenamente suyo y cardo de Beni Mousa, al que dio ciertas órdenes y apeló a cumplir ante el

LOS LEGIONARIOS

MADRID, 14.—Este mañana han procedentes de Zaragoza,

como es sabido, han dado guardia ante el sepulcro del teniente

Al Vallenuelo, el oficial, las claves y soldados del Tercio Extranjero

que ha venido de África con el ba-

to de su nieto.

El viernes retomarán es-

sas valientes.

LA GUARIDA DE ABD-EL-KRIM

SEVILLA, 14.—Targuit, donde parece que ahora tiene su guarida Abd-el-

Krim, no es una ciudad, sino el nomi-

do de una fracción de bereberes de la

Confederación de los senhadja, cu-

yo fértil territorio está situado al fi-

nal de la llanura de la orilla izquier-

da del río Guis y comprende 500 mil-

has.

Antiguamente estuvieron sometidos

a la autoridad nominal del Sultán.

Al individuo que

no ha hecho dos siglos volvieron a ser

independientes y entraron en la cons-

titución del bloquillo rifeno.

— Bien — le atajó el periodista — y usted cree que se someterán los parti-

darios de Abd-el-Krim?

— No sé, no sé — respondió el señor Villanueva.

Después, derivada la conversación

hacia el punto de carácter de los mo-

La política y los problemas nacionales.

Se ha practicado la detención de cuatro estudiantes que repartían hojas de carácter revolucionario.

El Directorio publica una nota oficiosa hablando de estas detenciones y haciendo intereantes declaraciones respecto de la conducta que piensa seguir.

DETENCION DE ESTUDIANTES

MADRID, 14.—A última hora de la tarde se ha facilitado en la Presidencia a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«La Policía ha detenido a cuatro estudiantes depositarios de gran número de hojas subversivas de carácter político revolucionario que en Madrid se venían repartiendo.

Como el delito de publicidad y difusión de hojas sediciosas corresponde juzgarlo a los Tribunales militares, los detenidos y lo actuado en relación con las detenciones ha pasado a jurisdicción del Juzgado correspondiente.

Alguien que no quiere bien a los estudiantes está valiéndose de ellos para promover dificultades que en definitiva sólo se resolvían con indudable perjuicio para los perturbadores, ya que al Directorio ni ésta ni ninguna otra amenaza ni influencia habrá de hacerle claudicar en el mantenimiento de la disciplina escolar.

De esperar es que los más, que seguramente no comulgan en las ideas revolucionarias de los promotores (más o menos estudiantes) de esta agitación, sabrán hacer prevalecer las suyas dejando de ser juguete de maniobras condenables.

El Directorio, que estaba en camino de resolver con criterio gracieble las derivaciones de un deplorable incidente ocurrido el 15 de mayo en la Escuela de Ingenieros Agrónomos, se ve obligado a suspender

der toda benevolencia hasta haber logrado el absoluto acatamiento a todas las autoridades, falso y sencillas recaídas.

Esto lo agradecerán los padres y pasado el tiempo y serenados los espíritus, los mismos sancionados, cuando sobre ellos recaiga el deber ineluctable de mantener el orden y el imperio de las leyes y Reglamentos que son la garantía de los deberes y derechos y por tanto la verdadera libertad.»

EL CONSEJO DEL DIRECTORIO

A las nueve y media de la noche terminó la reunión del Directorio, siendo el primero en salir de la Presidencia el general Primo de Rivera, el cual dijo que la reunión había sido más que Consejo un cambio de impresiones sobre asuntos corrientes.

Hemos recibido — añadió — noticias de una pequeña operación; el combate tuvo lugar ayer en Aïn Kran. Los moros se defendieron con gran tenacidad y hasta intentaron reaccionar ofensivamente, siendo rechazados con pocas bajas por nuestra parte.

El grupo del Tercio que allí se encuentra se ha portado muy bien en esa operación.

Las columnas francesas siguen su avance, que es general y paralelo con los movimientos que realizamos nosotros.

El Rey ha llegado esta mañana a Logroño, siendo recibido cariñosamente.

Como también saben ustedes, se

EL REGRESO DE MAYANDIA

Se reciben noticias de Zaragoza dando cuenta de haber salido para la corte el vocal del Directorio general Mayandia.

DESPUES DE UN SUCEZO

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa con la copia de los siguientes telegramas:



ESCENAS DE LA CAMPANA.—Soldados de la columna Saro tomando el rancho en las inmediaciones de Axdir. (Foto Agencia Gráfica).

La situación internacional.

La delegación alemana en Locarno ha recibido orden de firmar el pacto de seguridad.

TRANSFORMACION DE LA PRENSA COMUNISTA

RIGA.—Comunican de Moscou que va a celebrarse una Conferencia comunista, que se ocupará exclusivamente de la reorganización de la actual Prensa del partido.

La «Pravda», dice que hay que transformar los actuales periódicos comunistas de modo que lleguen a las masas, para lo cual es menester abolir su carácter sectario y presentarlos en forma que interese a los obreros, dando una información interesante. La Conferencia tratará de mejorar la Oficina Internacional de Prensa (Inprecor), a la que están abonadas más de doscientas veinte publicaciones comunistas que existen en la actualidad.

Nuestra Prensa—continúa escribiendo la «Pravda»—debe prestar particular atención a todos los esfuerzos de los Soviets, sin ocultar las dificultades con que tropiezan y haciendo resaltar los resultados obtenidos. Debe, sobre todo, dedicarse a refutar las mentiras y las calumnias propagadas por la Prensa burguesa.

También a un compañero del aludido oficial le alcanzó la suerte en el mismo sorteo, con 20.000 pesetas. Los demás dependientes de la Notaría no quisieron aceptar las participaciones del mismo número premiado les fueron ofrecidas.

EL SEÑOR MERRY DEL VAL, ROBADO

NUEVA YORK.—A don Domingo Merry del Val, hermano del cardenal del mismo apellido, le ha sido robada la cantidad de 50.000 dólares en alhajas y en dinero.

UNA ORDEN DE ALEMANIA

LOCARNO.—Se ha recibido la noticia de que el Gobierno alemán ha ordenado a sus delegados en Locarno que firmen el pacto de seguridad.

CAMBIO DE NOMBRE

RIO JANEIRO.—La Sociedad Nacional Geográfica ha aprobado una resolución cambiando el nombre de la capital, que se llamará en lo sucesivo Ubarría.

EN BUSCA DE PLASTIRAS

ATENAS.—La Policía busca al general Plastiras, acusado de cometer a la patria.

Los trabajos de la Policía son hasta ahora infructuosos.

REUNION DE UN PARTIDO

PARIS.—El próximo jueves celebrará Asamblea en Niza el partido radical socialista, afirmando que así tirán los señores Herrion, Painlevé y el ministro de Hacienda, Caillaux, si que explicarán su programa financiero.

INFORMACION DEPORTIVA

NOTAS DE LOS CLUBS

Real Sociedad Gimnástica-Real Racing Club.

La afición futbolística cántabra está de enhorabuena y se dispone a presenciar el encuentro cumbre del campeonato que se disputará en los campos de Sport del Racing Club, entre esta Sociedad y la Gimnástica torreña-veguense, el domingo próximo.

Numerosos son los partidarios de ambos Clubs que hacen pronósticos diversos del resultado del partido, verdaderamente decisivo, y cada cual augura el triunfo para sus favoritos.

Ello da la medida del equilibrio de las fuerzas, la esperanza de que el partido corrobore los augurios, ya que unos y otros conocen que el resultado dejará casi definido al campeón cántabro de la temporada.

¿Quién vencerá? Hé aquí la incógnita.

JOAQUIN LOMBERA CAMINO ABOGADO

Procurador de los Tribunales

Velasco, II Santander

Telegramas breves.

Información de toda España

CARRO AL RIO

MERIDA, 14.—En el camino de Guareña a Valverde de Mérida volcó un carro propiedad de Antonio Alvarez, vecino de Guareña, que conducía pienso para el ganado.

El accidente ocurrió en el sitio denominado Caldera del Gallego, a la orilla del Guadiana, y el carro cayó al río, ahogándose dos de las cuatro ruedas que iban enganchadas en el suelo.

Uno de los carreros, que sabía nadar, llegó fácilmente a la orilla, y el otro fue salvado por varios labradores que presenciaron el suceso.

LA BLUSA LE QUESTA LA VIDA

VALENCIA, 14.—Esta madrugada en el poblado de Monteolivete, fueron atravesar el río Turia en una barca varios amigos. A uno de ellos Guillermo Bello López, de treinta años, se le cayó la blusa al agua, y al intentar recogerla fue arrastrado por la corriente y pereció ahogado.

Los amigos, a causa de la oscuridad, no se dieron cuenta de lo ocurrido.

El cadáver ha aparecido esta ma-

fiana, y se han practicado por el Juzgado las diligencias correspondientes.

ASALTO A UN SUPUESTO YEN TORRILLO

JEREZ, 14.—Dos soldados del Depósito de Sementales, embragados, trajeron la noche última de que les abrieron una casa de la campiña para que les despacharan vino; pero el dueño se negó, alegando que no era un venterillo. Entonces los soldados violentaron la puerta y entablaron una cha con el matrimonio que ocupaba la casa, de cuya lucha resultaron heridos Miguel Rodríguez Delgado y esposa, Pilar Rodríguez Amador, así como el soldado Francisco Caamaño Barragán, éste leve.

LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

MADRID, 14.—El oficial mayor de un conocido notario de esta corte, que tuvo representación parlamentaria dentro del partido maurista, ha sido agraciado con 36.000 duros en el sorteo organizado por la Cruz Roja.

EL MOMENTO.—Taller de zapatería.—Medias sueltas en dos horas. Martillo (frente Club de Regatas).

en combinación con el de la Lotería Nacional últimamente celebrado en Madrid.

También a un compañero del aludido oficial le alcanzó la suerte en el mismo sorteo, con 20.000 pesetas. Los demás dependientes de la Notaría no quisieron aceptar las participaciones del mismo número premiado les fueron ofrecidas.

REPARTO DE UNA «MASIA»

TERUEL, 14.—Se celebró hoy la festividad del Pilar con la toma de posesión de una «masia» adquirida para repartirla entre 50 socios pobres del Sindicato de Alcalá de la Selva. Presidió la Asamblea el delegado gubernativo de Mora de Rubielos, representando al gobernador; el presidente de la Federación, señor Alonso; el secretario y el comisario, los cuales prometieron escuetos discursos.

Por la mañana había celebrado una misa de Comunión, a la que asistieron numerosos socios.

Se acordó telegrafizar al Director, protestando contra el hecho de que no se haya aplicado a la escritura la exención del pago de derechos reales.

EN HONOR DE UN PRELADO

MADRID, 14.—En honor del arzobispo primado de Caracas, don Félix Bautista González, que se encuentra en Madrid de regreso de su viaje a Roma, se ha celebrado banquete en el Hotel Pitz.

El agradecimiento fue ofrecido al distinguido purpurado por el Encargado de Negocios de Venezuela, señor Urquiza.

Este invierno se intensificarán extraordinariamente todos los proyectos y se dará forma a nuevas fundaciones. La fundación Bernat Metge ha publicado en estos últimos meses los volúmenes 13 y 14; el segundo tomo de los «Diálogos de Platón» y el primero de la «Historia de Alejandro el Grande», por Quinto Curcio. Hasta final de año se han de publicar tres volúmenes más: la «Historia Natural» de Plinio; las obras menores de Tacito y las «Conclusiones» de Séneca. Nuestro ideal es tener publicados veinte volúmenes en el tercer aniversario de la aparición del primero. El éxito de la colección nos permitirá inaugurar pronto otras publicaciones complementarias, además de la serie de autores que ya se anuncia al lanzar el folleto de 1922: diccionarios, gramáticos, estudios sobre la civilización helénica y romana en Cataluña... Nos proponemos celebrar, por ejemplo, de un modo especial, el próximo bimillenario del nacimiento de Virgilio con un volumen de estudios virgilianos.

—Y los trabajos de la biblioteca plegaria están muy adelantados?

—De la Biblioteca puede asegurarse que el año próximo verá la aparición de la «Síntesis griega» de José Evangelio, según el texto establecido por el padre Larraga; la misma «Síntesis» en catalán, y por lo menos el primer volumen del Nuevo Testamento con los Evangelios, texto griego, traducción y notas.

Respecto a la biblioteca rabínica catalana, ya puede anunciarse algo completo: habrá posiblemente tres series de publicaciones dentro de esta colección de los autores rabínicos de Cataluña en la Edad Media: Primera, Traducción catalana con estudios preliminares de las obras importantes o más editadas, que sólo tienen interés para los especialistas; y tercera, Edición de los textos hebreos con introducción y traducción catalana de las obras importantes que tienen interés general, no editadas aún o mal conocidas. Serán necesarios estudios preliminares de bibliografía, que van avanzando. El primer ensayo será la traducción catalana por el doctor González Llubera de la novela satírica de Josep Ben Sahia titulada «El libro de los placeres».

—¿Y nada más?

—Sí. Todavía podremos editar grandes obras sobre el arte catalán, el

El viaje del Rey a Logroño.

El Soberano es aclamado en las calles con entusiasmo delirante.

dos de la provincia, de los secretarios municipales y de los miembros de las Asociaciones agrarias.

Desde la Casa Consistorial se dirigió el Rey al Palacio de la Exposición, llevándose a efecto la solemne inauguración de ésta. Más tarde regresó don Alfonso al Ayuntamiento, donde, a la una y media, celebróse el banquete oficial.

Terminada la comida volvió el Rey a la Exposición, recorriendo detalladamente y haciendo grandes elogios de la pujanza industrial y comercial de la Rioja.

Desde la Exposición se trasladó al Hospital y a las cinco y media inauguró la Casa Social Católica, de la que el Monarca ha sido nombrado presidente honorario.

Por la noche asistió el Rey al banquete con que le obsequiaba la Diputación y terminado éste se trasladó al teatro de Bretón, presenciando la representación de la obra «La enemiga», por la Compañía de Guerra-Rendo-Mendoza.

Acto seguido el Rey se retiró a descansar, con objeto de salir mañana, a primera hora, para la capital de Guipúzcoa.

Cuatro aparatos procedentes del aeródromo de Burgos estuvieron evolucionando durante el día sobre la población.

DICE EL GOBERNADOR

SAN SEBASTIÁN, 14.—El gobernador ha dicho a los periodistas que Su Majestad el Rey llegará a esta ciudad mañana, entre una y una y media de la tarde.

Manifestaciones de Cambó

Se intensifican sus proyectos culturales.

románico, el gótico, etc. Se consagrará un estudio especial a los períodos oscuros, que requieren investigaciones previas. Los estudios del Arte Ibérico, de Busch y Gimpera, serán seguramente los primeros en aparecer, todos muy interesantes.

El señor Cambó se levantó y para consolarnos del fracaso de nuestra cultura, pregunta, al tendernos las manos, nos dice:

—Este mes sale para París, donde debe realizar estudios especiales de Meteorología en la Sorbona, Escuela de Altos Estudios y Colegio Francés, nuestro profesor de griego, Carlos Rivas. El mes próximo saldrá también para Alemania pensionado para estudios de textos latinos en la Universidad de Berlín, Marsan Oliván. Nuestro joven traductor de Plinio estudiará con el gran filósofo Norden, que es un entusiasta de nuestra fundación.

Naturalmente, las pensiones son pagadas por el señor Cambó.

En Jerez

El ganadero señor Bohorquez muere repentinamente.

JIBREZ, 14.—Al salir del Círculo de Labradores el presidente de la Cámara Agrícola, ganadero opulento y el senador, don Bartolomé Bohorquez se sintió repentinamente enfermo, fué conducido de nuevo al Círculo sentado en una silla.

El señor Bohorquez falleció mientras les trasladaban desde la calle a Círculo.

Varios muertos y heridos.

Choques en una manifestación.

BALBOU.—Se han recibido noticias de haber ocurrido graves desórdenes en la capital de Panamá, con motivo de una manifestación que se permitió de las autoridades celebrar los elementos opositores a la ocupación norteamericana.

Los soldados yanquis que patrullan por las calles intimaron a los manifestantes a que se disolvieran inmediatamente.

Como quiera que se negaran a hacerlo, cargaron contra ellos a la bala.

Consecuencia de esta arremetida sultaron muertos dos manifestantes varios gravemente heridos.

Entonces, los que tomaban parte en la manifestación se refugieron en las casas vecinas, arrojando desde sus balcones y ventanas toda clase de proyectiles contra las tropas norteamericanas.

LANAS-CAÑAMAZOS-DIBUJOS

y demás fornitruras para confeccionar ALFOMBRAS

PARA JERSEYS lanas inglesas y del país.

CUELLOS Y ESTOLAS de pelo

LA PARISIÉN.-San Francisco, 27.-Teléfono 4-5-



15 DE OCTUBRE DE 1925
ION DE DEPEND
TO. INDUSTRIAL
Asociación de
l hoy, la
nuestro, don
6, duplicado
esta junta se
bidentes de
para comun
interesa.—La
de galletas
Angel Herrer
is galletas y
osquillas de
KODAK

15 DE OCTUBRE DE 1925

EL PUEBLO CANTABRO

AÑO XI—PÁGINA 7

ANUNCIOS BREVES POR PALABRAS

15 palabras CINCUENTA CÉNTIMOS
Cada palabra más CINCO CÉNTIMOS

Pensión económica

CARRETAS, 6.—MADRID
el 10.00-44 M.—Servicio de
auto.—Cuarto de baño.

Casa CALVO

Droguería

PINTURAS
Brochas y pinceles
ALEMANES
F. Pérez del Molino
Plaza de las Escuelas

EN EL SARDINERO se alquila con muebles, hasta fines de junio, Villa Ramón, calle de Luis Martínez, precio módico; tiene sol todo el día: luz, agua, hambre, cuarto de baño, lavadero y patio. Informes: Gran Hotel.

la Antonina, casa viajeros familiares. Gabinete, temporada invierno, precio especial; se admiten hijos. Hernán Cortés, 2, tercero.

PAPELES PINTADOS
Immenso surtido.—Preciosos dibujos para la temporada 1925.—Modelos de las principales fábricas de Europa. Precios económicos. Fábrica de Valeriano Alarcón. Avenida L. 14. Tel. 5-67. Droguería y perfumería

HABLA USTED CON EL 8-23

VIUDA DE SISNIEGA

Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lamas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras.



DESPACHO: Amós de Escalante, 1.

PÁBLICA: Gervantes, 22

LUBRICANTES

COTTONES, ETC

CARLOS PUIG MIRES

Sardinero de Zarzalejo, 6

Bilbao

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc.



Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños, desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Ficha V catálogo a la primera casa del país en esta especialidad.

MATTHS. GRUBER

Apartado 185, BILBAO

Representante en SANTANDER
José M. Barbosa, Cisneros 7, 2.ZEISS
tintales-Puerto
PARA SUS OJOS
Cristales ZEIS en gafas modernasFélix Ortega
ÓPTICO.

Barrios, núm. 1.—Teléfono 9-71

A comprar muebles baratos

Mesitas de noche nuevas a precio de usadas; lamas biseladas, infinidad de herrajes; cuadros al oleo, desde diez pesetas; puertas de señora y caballero; puertas gabinetes, comedores, infinitidad de artículos, así de este.

ARCA DEL NCE Velasco, 17.



Nueva baja del café a 8,60 kilo.

Chocolate, CARTAGO lleva la iniciativa de precio económico en tueste natural.

MARINA, 2



SORIA NO

Ocasión en artículos para viaje.



LA X

BLANCA, 8.—TELÉFONO 5-79

MANUEL GARIJO



San Francisco, 4.

Panadería y Sastrería

Grandes surtidos de todos los precios.

Venta por metros



Encuadernación

DANIEL GONZALEZ

Calle de San José, núm. 5

SE ALQUILA buen piso amueblado, sol y buenas viandas; cinco camas, precio, 5,50. Informar Serapio Mayor, Varas, 27, 5.^o

Gran Pensionado Colegio

SEÑORITAS DE RODRÍGUEZ

Internas, medio pensionistas y externos. MARTILLO, 5 y sucursa SARDINERO.



GRANDIOSO INVENTO

Agua de Colonia

"La Invencible"

PATENTADA EN TODO EL MUNDO



La más ideal para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria, sin manchar en absoluto. NO CONTIENE NITRATO DE PLATA, Y su autor ofrece 5.000 pesetas a quien demuestre lo contrario. EL AGUA DE COLONIA LA INVENCIBLE da a los cabellos su color enteramente natural, sin dar la sensación de tenido perfume, es higiénica, limpia la cabeza y contribuye notoriamente al crecimiento del cabello, y se usa con las manos, como cualquier agua de colonia. Este preparado es de una originalidad única en el mundo, y no puede confundirse con otras imitaciones.

Pídase el AGUA DE COLONIA LA INVENCIBLE en botella azul y en botella fantasma verde opaca.

Venta en Santander. E. Pérez del Molino, plaza de J. Estrañi, y Díaz F. y Calvo, Blanca, 15.—Por mayor: A. Martínez Palleter, 18, bajo.—Valencia.



Compañía del Pacífico.—Línea de Cuba

Próximas salidas del Puerto de Santander

Para la HABANA

26 octubre, vapor OROYA

28 noviembre, ORIANA

22 noviembre, ORCOMA

6 diciembre, ORTEGA

20 diciembre, ORITA

Pasajeros de cámara.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, acompañados de teatros, etc., y en billetes de ida y vuelta.

Pasajeros de tercera clase.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc., y espacios cubierta de paseo.

Precio de pasaje.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

AGENTES EN SANTANDER:

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, núm. 3.—Teléfono 41.

Telegramas y teléfonos: BASTERRECHEA.



Se vende papel viejo, a tres pesetas la arroba

15 palabras CINCUENTA CÉNTIMOS
Cada palabra más CINCO CÉNTIMOS

SEÑORITAS: Encuentran colección haciendo taquilla y se dan fotografías. Informes, Calderón, 9.

SE NECESITA oficial zapateado competente. El 10 mes está Admitida así.

VENGO piso llave en maestro. Calle del Sol, 4. Facilidades para el pago.

VENGO local propio para industria. Calle del Sol, 4. Facilidades para el pago.

Gra mófonos arregla y vende mejor que nadie.

Martidal

ANTIGUO ATENEO, 6
(opposite de la nueva Casa de Correos.)

Comer bien y barato ARCILLERO, 23

BAR-QUIN



SEÑORITA con carrera de maestra, ofrece para lecciones a domicilio. Sabe francés. Informará la Administración.

NA se necesita, inmejorables referencias, de 30 a 40 años reintriudido. Informa: Sardinería, hoteles de Prieto Lavín, número 19.



LÁMPARA LEGITIMA TUNGSRAM (BUDAPEST) ½ VATIO

SE ALQUILA buen piso amueblado, sol y buenas viandas; cinco camas, precio, 5,50. Informar Serapio Mayor, Varas, 27, 5.^o

LAMPARA TUNGSRAM, Montaña, 10.—MADRID



Para alumbrado de todas clases e iluminaciones ya se sabe que no hay otras lámparas como las TUNGSRAM, corrientes, 125 vatios Opalinas, etc.

Pedidas en todas partes en LAMPARA TUNGSRAM, Montaña, 10.—MADRID



Se vende papel viejo a tres pesetas la arroba.



ANISOSA

NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pts. Bicarbonato de soda purísima.

Solución Benedicto

de glicerofosfato de cal de CREOSOTAL. Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad general.

Precio 1,35 pesetas.

Depósito: Doctor Benedicto. San Bernardo, 11. De venta en las principales farmacias de España.

En Santander: E. PÉREZ DEL MOLINO, Plaza de las Escuelas.



HAPAG

MARITIMA DEL NERION

SERVICIO REGULAR

con buques de construcción nacional

para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

El día 23 de octubre próximo saldrá de Santander para los puertos citados, el nuevo y rápido vapor

MAR BALTIKO

admitiendo carga a flotas económicas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios DURIGA Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 32—Teléfono 6-85. Santander.



Hamburg-Amerika Linie

Servicio rápido de vapores correos alemanes de Santander

Habana, Veracruz y Tampico

Próximas salidas del puerto de Santander

El 24 de octubre el vapor Toledo

El 2 de diciembre el vapor HOLSATIA.

Admitiendo carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: Pesetas 535, más 14,50 de impuestos.—Total, pesetas 559,50.

Para Veracruz y Tampico: Pesetas 575, más 7,75 de impuestos.—Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por su esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, enfermeras y cocineros españoles.

Para más informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Comp.-Santander.



Se vende papel viejo, a tres pesetas la arroba



EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

Vida femenina.

Variedades de la moda.



El grabado a la vista reproduce dos modelos de abrigos distintos entre sí, en cuanto se refiere a formas, a los géneros de que están confeccionados y a la calidad de las pieles que los adornan; pero en lo que afecta a novedad y a buen gusto, son hermanos gemelos. El modelo de la izquierda es una muestra de los interesantes géneros de lana que la Casa Rodier presenta esta temporada para toda clase de abrigos; y el de la derecha una prueba más de la exquisitza que distingue a todas las creaciones de Worth, por sencillas que éstas sean.

Sí volvieran nuevamente a ser pri- vativos de la Moda los sombreros grandes, malos ratos iba a pasar Pa- chequín al «ver» irrumpida la simpática tranquilidad de la sala de los «oscuros dominios»—como él dice—por los gritos y las protestas de los espectadores poco sufridos. Pero no hay que pensar que eso pueda suceder... por ahora.

ROSELLON

Toros en Zaragoza.

El Niño de la Palma, después de un desastre, tiene que ser amparado por la Benemérita.

ZARAGOZA, 14.—Esta tarde, y con enorme animación, se celebró la tercera corrida de toros, que se esperaba con ansiedad, debido a que en ella se presentaba el famoso Niño de la Palma, y que, como luego se verá, resultó un verdadero desastre.

Sí lidaron seis tercos de Concha y Sierra y alternaron con el Niño Barajas y Marcial Lalanda, que también estuvieron detestables.

Fuero.—Feo y pequeño, originando la primera protesta de la tarde.

La lidió, cosiéndola en los primeros tercios y, por aún cuando Lalanda, ante el inofensivo bocero, se harta de dar mazazos con la derecha y le fija de un pinchazo y media estocada. Muchos pitos.

Segundo.—Es un novillito indecente y Barajas hace una faena por la cara y le rebata de tres pinchazos y media pescucera.

Tercero.—Hermano de los anteriores.

Al ir el Niño de la Palma al toro produce un gran silencio y la expectación es enorme.

Comienza lanceando embarrullado y al público defrancado, le abronchó reiteradamente.

Con la muleta el Niño de la Palma comienza mal y sigue peor que su principiante y ademas inédito, el público le abuchía, y huyendo indecorosamente arreza un bajonazo escandaloso que asesina al pobre animal. La bronca es enorme y dura hasta la salida del toro siguiente.

Cuarto.—Marcial Lalanda no hace nada de particular en toda la lidiada y, después de una faena que el público no silba por lo desconfiada y sosa,

se deshace del bicho de cualquier manera. Sigue la bronca.

Quinto.—Barajas lancea sin pena ni gloria.

Coge los palos y después de una preparación pesada pone un parón.

La faena de muleta es por la cara sin pasar una sola vez. Se tira a matar feamente cuatro veces y acaba como puede en medio del escándalo que es de suponer.

Sexto.—El Niño de la Palma no quiere o no sabe lancear al novillito.

Quiere congraciarse con el público y ofrece los palos a Barajas y a Lalanda y éste no los acepta.

Barajas sale del paso de cualquier manera, y el Niño de la Palma, después de una preparación pesadísima y aburrida, los cojea tan mal, que se caen inmediatamente, orinándose la milionesira bronca de la tarde.

Con el trapo rojo la faena es de lo más vulgar que se ha visto en Zaragoza y el público ya no grita, porque han quedado roncos todos los espectadores y se dedica a tomar al torero en broma.

De cualquier manera entra a matar tres veces, señalando otros tantos pinchazos malos y por fin atiza un bajonazo indecente que da fin con el morlaco. Las protestas toman un carácter épico.

El torero, al salir, dirige al público palabras inaudibles y varios espectadores asaltan el ruedo para castigar al Niño, evitándolo la Guardia civil, que tuvo que practicar varias detenciones.

El Niño de la Palma, al salir, vuelve a ser increpado y tuvo que ser acompañado hasta el hotel por fuerzas de la autoridad gubernativa, la cual, poco más tarde, le comunicaba que había sido multado fuertemente.

La corrida ha sido el desastre más grande en toros y toreros de que hay precedente en Zaragoza.

Sucesos de ayer.

Dos graves accidentes del trabajo.

En el Depósito franco.

Ayer, a las tres de la tarde, fué conducido a la Casa de Socorro el obrero ajustador Luciano Ruiz Gutiérrez, de treinta y cuatro años, con habitación en la calle del Marqués de Hermida, cuyo obrero tuvo la desgracia de que le cayera encima una escalera de hierro cuando se encontraba trabajando en el Depósito franco.

El aludido trabajador se produjo una herida contusa en la región frontal izquierda; otra, contusa también, en el dedo índice de la mano izquierda; fuerte contusión en el antebrazo izquierdo y extensa contusión erosiva en la región dorso-lumbar.

Presentaba también gran conmoción visceral, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Después de asistirle convenientemente por los médicos de guardia, pasó a su domicilio.

En la zona marítima.

Santiago Cervera Carasa, de veintiún años de edad, con domicilio en Ruamor, 27, trabajaba en la mañana de ayer en la zona marítima a bordo de un barco, teniendo la desgracia de caer desde la cubierta a una de las bodegas, fracturándose el pie derecho y produciéndose heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

Después de curado en el beneficio establecimiento municipal, fué conducido al Hospital de San Rafael en una camilla de la Cruz Roja.

Casa de Socorro

Personas asistidas ayer en el beneficioso establecimiento municipal:

Ismael Abecia Canella, de treinta y dos años, de cólico intestinal.

Domingo Pérez Vilas, de cincuenta y seis años, contusión en el ojo derecho.

Santiago Cervera Casuso, de veinte años, de fractura con herida en la articulación del pie derecho.

Pedro Gallegos Gutiérrez, de seis años, de herida contusa en la región frontal.

Antonio Fuentes Díaz de Alarcos, de dieciocho años, de herida certante con fractura en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Los premios extraordinarios concedidos por la Cámara de la Propiedad Urbana, han sido obtenidos por los alumnos don Liborio González Alonso, don Ramón Frande Martínez, don Antonio Torre San Miguel, don Manuel Bó Huertas, don Emeterio Calvo Terriño, don Manuel San Emeterio Aja, don Cipriano González y don Antonio Blanco Peña, que por su aplicación y constancia se hicieron acreedores a ellos. El premio de don Modesto Tapia fué concedido a don Antonio Blanco Peña, que ha terminado sus estudios con notable aprovechamiento.

La falta de alumnos a las prácticas en las clases de Talleres, ha hecho ver la necesidad de imponer obligatoria asistencia a los mismos, y a es-

En cuarta plana

Información de la provincia

«El Pueblo Cántabro» en Llanes

Los labradores.

Nútridas Comisiones de agricultores de los pueblos que integran las treinta y ocho alcaldías de barrio de este concejo intentaron celebrar en la mañana del jueves mismo una manifestación de protesta contra los acuerdos de la Junta provincial de Asturias, relacionados con la venta

de los zagueros, Cué y Mateo se han ido en los despejes.

Nuestros delanteros, en bien dos y bonitos avances, llegan más de veinte a la puerta de Ribadesella que despejan colosalmente los asados y el portero.

El primer gol de los llaniscos consiguió Nieto al rematar un centro de Pedregal.

A parte de esto los riosellanos encorajinan, y en uno de estos avances logra el centro de un gol del empate.

Los llaniscos se enfurecen, ríosellano, que está jugando horribles el balón a Nieto, el cual, cuando se disponía a chutar, es cargado caradamente por uno de Riba.

Hay el consabido penalty, que cortó Mariano Zubi por las nalgas.

Atacan los caseros y Rigo es el autor del segundo gol llanisco, que fué aplaudido por el público.

De sociedad.

Para Madrid han salido el abogado y procurador don Luis Menéndez de Luarca y el magistrado jubilado don Vicente Rodríguez Fueyo, el señor marqués de los Altares y su hijo don José y don Juan García Torrello.

En breve se propone realizar un viaje de prácticas por las principales clínicas de Madrid, Francia y Berlín el joven e ilustrado licenciado en Medicina y Cirugía don José Antonio Fernández de la Vega.

En pro de la banda de música.

La suscripción iniciada para dotar de nuevo instrumental a la banda municipal de música e uniformar a los individuos que la componen rebasa la cifra de mil quinientas pesetas.

De fútbol.

Ayer tarde contendieron en nuestro stadium el Unión Deportivo, de Ribadesella, y el Llanes F. C., de esta localidad.

El partido fué bastante entretenido, viéndose por uno y otro bando jugadas dignas de mencionarse por ambos contendientes.

Venció el Llanes F. C., el cual perdió la red por seis veces, y una los contrarios.

La nota saliente del encuentro fueron tres celosales chuts de Mariano Zubizarreta, y que repelió el guardameta riosellano de forma magistral.

Anotaron varios avances riosellanos, bien llevados por su centro delantero, que dieron lugar a que nues-

los se han celebrado en el año anterior en esta comarca y el siguiente premio en el provincial, verá el domingo 4, en la plaza de Oviedo.

Llanes, 19 octubre 1925. (Reportaje ayer, día 14.)

La Escuela de Artes y Oficios.

El acto de la inauguración del curso.

En el Instituto se verificó el acto de la inauguración del curso 1925-26, de la Escuela provincial de Artes y Oficios.

Fué presidido por el diputado provincial don Francisco Mirapeix, en nombre del presidente de la Diputación.

Ocupaban el estrado con la Presidencia, el director de la Escuela de Artes y Oficios, don Ramón Lavin Calatayud, el alcalde accidental, don Pablo Galán; el secretario de la Diputación, don Antonio Posadilla; el arquitecto, señor Bringas; profesorado de la Escuela.

Se han seguido durante el año, con donativos de la Propiedad Urbana provincial, con el fin de proveer la labor de suministrar las enseñanzas técnicas con las prácticas que de obtener frutos provechables.

Se han seguido durante el año, con donativos de la Propiedad Urbana provincial, con destino a las operaciones de la Escuela, que se han llevado a cabo en el año anterior.

En ella se hace constar la fructífera labor llevada a cabo por este Centro docente.

Dedica palabras de reconocimiento a las Corporaciones que prestan apoyo constante al sostenimiento de la Escuela.

Se matricularon durante el pasado curso 322 alumnos, 78 más que el año anterior, habiéndose celebrado 273 exámenes y concedido las siguientes calificaciones: 92 sobresalientes, 105 notables y 76 aprobados; otorgado 60 premios ordinarios y de constancia, 28 accésits y 50 menciones honoríficas.

Los premios extraordinarios concedidos por la Cámara de la Propiedad Urbana, han sido obtenidos por los alumnos don Liborio González Alonso, don Ramón Frande Martínez, don Antonio Torre San Miguel, don Manuel Bó Huertas, don Emeterio Calvo Terriño, don Manuel San Emeterio Aja, don Cipriano González y don Antonio Blanco Peña, que por su aplicación y constancia se hicieron acreedores a ellos.

Termina la Memoria dando las gracias a las entidades que cooperan al florecimiento de la Escuela de Artes y Oficios, y a los asistentes al acto.

El acto al alumno don Antonino Blanco Peña, al quien le fue concedido el premio extraordinario de su clase, así como a los demás que se han hecho acreedores a los premios.

Después se procedió a la entrega de los premios.

El alcalde accidental, señor Galán, pronunció breves palabras felicitando a que Santander propuso la Escuela de Artes y Oficios, y los jóvenes aptos para las diferentes

aspiraciones de la industria.

También don Francisco Mirapeix, en nombre de la Diputación provincial, felicitó a los profesores y alumnos, a aquellos por la organización de este Centro de enseñanza, que tienen frutos de sus alumnos por su aprobación disciplina.

Finalizó esta información el tiempo número por exceso de antiguo

tempo fúnebre.

El excelento conce